
.•. I,

Ofício nO 0250/2013/SMDS/PMSRS

•

•

Santa Rita do Sapucaí, 21 de junho de 2013

Excelentíssimo Senhor.
JEFFERSON GONÇALVES MENDES
DO. Prefeito Municipal
Nesta

Assunto: Comunicação (Faz)

Exmo Sr,

Cumprimentando-o, venho apresentar resposta a solicitação feita através do requerimento nO
137/2013 de autoria dos nobres Vereadores Cibele Maria da Silva, Vanderlea Paulino e Rinaldo
Duarte Teixeira de Carvalho que trata sobre o atendimento da Secretaria Municipal de
Desenvolvimento Social:

18) Qual a equipe que trabalha na Secretaria Municipal de Assistência Social, relacionar os
nomes de todos os servidores comissionados e efetivos, com cargo, função e principalmente o
nome da Assistente Social que atendem os cidadãos?

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social
Alameda José Cleto Duarte, 57 - Centro

Servidor(a) Si/uacão Caroo I Funcão Caroo Comissionado
Alcimarvs Marinho Efetiva Proaramadora de Comoutacão -
João Carlos dos Santos Efetivo Motorista -
Norival Fernandes Mendes Efetivo Psicopedagogo/Professor I Secretário Municipal de

Desenvolvimento Social
Uiliam Donizete Balbino Efetivo Aux. Administrativo 11 -

I (GestordoProa.BolsaFamilia)

CRAS - Centro de Referência de Assistência Social "Santa Rita"
Avenida Antônio Paulino, 237 - Centro

Servidor Situacão Caroo I Funcão CarQoComissionado
Ana Paula Barbosa Efetiva Assistente Social -
Doralice Moreira Chaaas Contratada Servente -
Lidiane da Silva Tonini Efetiva Psicóloaa -
Luiz Sérnio Arantes Efetivo Aux. Administrativo 111 -
Marina Marlice Martins Efetiva Psicooedaaoaa -
Renata Souza Feliciano Morais Efetiva Monitora de Atividades -
Rosemeire ADarecida de Assis Efetiva Assistente Social -
Sirlei Ribeiro dos Santos Rocha Efetiva Cuidadora de Idosos -
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CREAS - Centro de Referência Especializado de Assistência Social "Cidadania em Ação"
Alameda José Cleto Duarte, 10 - Centro

Servidor Situação Carqo / Funcão Carqo Comissionado
Aoarecida Ez. Faria Rodriques Efetiva Aux. Administrativo 111 -
Fábio Paes Dionísio de Oliveira Efetivo Psicólogo -
Greice Kelli da Silva Efetiva Assistente Social -
Marcelo de Souza Villela Efetivo Aux. Administrativo 11 Coordenador do CREAS
Maria Aoarecida de Paula Contratada Assistente Social -
Sonia Reqina Bellardi Tavares Efetiva Psicopedagoaa -

CASI- Centro de Atendimento Sócio Infantil "Rafael Botelho de Melo"
Rua Dr. Mário Brandão, 18- Bairro: Ozório Machado

Servidor Situacão Carqo / Funcão Carao Comissionado
Eva Maria Leonel Contratada Servente -
Lucila Dias Vilela Efetiva 02 carqos de Professor I -

28) Quais são os dias de atendimento, contendo os horários de trabalho?

Horário de trabalho das Assistentes Sociais:

Servidora Horário Local
Ana Paula Barbosa Das 7h ás 11hl Na quinta-feira das 12h às 16h CRAS
Greice Kelli da Silva Das 7h às 11hl Na quinta-feira das 12h às 16h CREAS
Maria Aparecida de Paula Das 13h30min. às 17h30min.. CREAS
Rosemeire Aoarecida de Assis Das 12h às 16h CRAS/SMDS*

* Todas as segundas-feiras, a Assistente Social Rosemeire Aparecida de Assis atende na sede da
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Benefícios Eventuais).

38) Qual a providência pode ser tomada para diminuir a demora no atendimento ao cidadão,
principalmente ao atendimento de passagens, pão e leite as pessoas carentes?

Todos os atendimentos da Secretaria são agendados, as passagens são entregues aos
usuários no ato do preenchimento do formulário referente a este beneficio e não consta em
nossos agendamentos pessoas aguardando atendimento para requerer pão e leite.

48
) Os funcionários estão percorrendo os domicilias? Com que frequência? O que poderá ser

feito para diminuir essa demora?

Sim. As visitas realizadas no domicilio das familias atendidas pelo Sistema Único da
Assistência Social (SUAS) são realizadas pelas equipes técnicas dos equipamentos públicos
CRAS; CREAS e também pela assistente social responsável pelos benefícios eventuais.
No caso da equipe técnica do CRAS, composta por assistentes sociais e psicólogos as visitas
são demandadas no caso de acompanhamento de famílias que são inseridas no Serviço de
Proteção e Atendimento Integral às Familias - PAIF; através de encaminhamento dos órgãos
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de Defesa dos Direitos, a saber: Conselho Tutelar; Judiciário e Ministério Público; pelos setores
da educação e saúde e também por demanda espontânea. Outra importante atribuição deste
órgão é a realização de busca ativa das familias em situação de vulnerabilidade e risco social,
garantindo a inserçâo destas famílias nos serviços públicos.
O CREAS possui atualmente uma demanda de 358 famílias cadastradas, o que requer
permanente monitoramento, acompanhamento e busca ativa por meio das visitas domiciliares.
A assistente social que atende os beneficios eventuais também realiza visitas domiciliares para
fins de avaliação socioeconômica.
Frente ao exposto, conclui-se que a demanda por visitas domiciliares e busca ativa no setor da
Assistência Social é grande e depende da disponibilidade do veículo.
A Secretaria conta atualmente com apenas 01 veículo para atender todas essas demandas e
para agilizar a busca ativa e as visitas foi encaminhado a esta nobre casa de leis um projeto
para aquisição de mais um veículo para esta secretaria.

58) Está sendo feita a divulgação e o recadastramento do Programa Bolsa-Família em Santa
Rita do Sapucaí?

Sim. Nos últimos três meses foram cadastrados elou recadastrados 400 famílias no
Cadastramento Único para Programas Sociais.

68) Seria possível a Secretaria Municipal de Assístência Social fazer um programa de
divulgação, via rádio, jornais, internet, dos trabalhos que estão sendo realizados, horários de
atendimentos (visitas) os benefícios que os cidadãos têm direitos, principalmente para pessoas
carentes do nosso município tomarem conhecimento?

A secretaria vem divulgando seus trabalhos:

hltP :llwww.sanlariladasapucai.mg.gav.brltadas- nati c iasl7 6- promaeaa-soc iali 1150-cursa-sa ude- na-
terceira-idade. html

Curso: Saúde na Terceira Idade

Sego 29 de Abril de 201309:58

Nesta semanaa SecretariaMunicipalde DesenvolvimentoSocial em parceriacom o SENAR- Serviço
Nacionalde AprendizagemRuralofereceuaostécnicose usuáriosdo CRASe CREASo cursode Saúdena Terceira
Idade, ministradopela InstrutoraAnna Paula.Foi uma forma de trocar experiénciassobre como viver melhor e
aumentara qualidadede vidada população,principalmentedequemnecessitade umamaioratenção.
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Durante o treinamento, os participantes receberam orientações sobre alimentação correta, necessidade da
atividade fisica e mental, estado emocional e problemas tipicos da faixa etária, como doenças crônicas. Além disso,
foram discutidos os direitos e deveres da terceira idade dentro do Estatuto do Idoso e as adaptações arquitetônicas e
mobiliárias dentro de casa.

O Secretário Municipal de Desenvolvimento Social, Norival Fernandes Mendes, ressaltou que "durante o
curso foi feito um retrospecto para a reeducação da qualidade de vida de pessoas nesta faixa etária. Infelizmente a
maioria dessas pessoas não tem noção sobre isso. Eles pensam sobre doença e não saúde. O curso procura mudar
esta realidade".

h t tR:!!www.santaritadosaRucai.mg.gov.br!todas-noticias!82-outros!]152-forumsociocducativo.htm I

I Fórum de Atendimento Socioeducativo em Meio Aberto
Voltar

Seg, 29 de Abril de 201310:20

O Poder Judiciário e a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, através da equipe técnica do Centro de
Referência Especializado de Assistência Social - CREAS - realizaram no dia 20 de abril de 2013, das 7h30min às
13h, no Teatro do INATEL o I Fórum de Atendimento Socioeducativo em Meio Aberto do municipio.
As Medidas socioeducativas são aplicáveis a adolescentes autores de atos infracionais e estão previstas no art. 112
do Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA). Apesar de configurarem resposta á prática de um delito,
apresentam um caráter predominantemente educativo e não punitivo.
Durante a abertura a mesa de autoridades foi composta pela Dra. Thais Cristina Pereira de Mesquita Oliveira
(representando o Prefeito Municipal), Karina Dias Façanha de Souza (representando o Promotor de Justiça), Dr.
Ediberto Benedito Reis (Juiz de Direito - Vara da Infância e da Juventude), Dr. José Henrique Mallmann (Juiz de
Direito - Diretor do Fórum) e Dr. João Paulo Santos da Costa Cruz (Juizado Especial).
Em seguida iniciou a palestra com Mirian Carla Cury, sobre o Sistema Nacional de Atendimento Socioeducativo -
SINASE, com ênfase na Medida em Meio Aberto.
Após a palestra foi apresentado o fluxograma atual do município e a sua discussão e adequação com as propostas
dos presentes, com a participação do grupo de trabalho (Juizes, Promotoria, Defensoria, Prefeitura Municipal, Policia
Militar, Policia Civil, Guarda Municipal, Conselho Tutelar, Diretor do Presídio e técnicos do CREAS e do Tribunal de
Justiça).
Ficou definido que serão feitas algumas adequações no fluxograma e que todos os órgãos ligados ao atendimento
socioeducativo irão recebê-lo e uma nova reunião deverá ocorrer.
Para o Secretário Municipal de Desenvolvimento Social, Norival Fernandes Mendes, "as medidas socioeducativas
enfatizam a responsabilização recíproca entre adolescente e sociedade e possibilitam ao jovem infrator uma
transformação interna, mudança de valores, bem como o fortalecimenio de vínculos sociais".
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Santa Ritacb Sapx:aí adereén) 0lrs:l5 prdissOnaI~ cb PRONA.TEC

Pela primeira vez o municipio de Santa Rita do Sapucai oferece cursos profissionalizantes gratuitos do PRONATEC (Programa

de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego), do Governo Federal. A parceria entre municipio, por meio do CRAS (Cenlro de

Referência de Assistência Social), e Governo Federal conta com o apoio do SENAI (Serviço Nacional de Aprendizagem

Industrial) que vai ministrar as aulas. As inscrições para os cinco cursos oferecidos estão abertas e devem ser feitas no CRAS,

localizado no bairro Maristela. As vagas são destinadas a pessoas maiores de 16 anos e que tenham renda familiar de até três

salários minimos, Os cursos tem duração de dois a três meses.

A gestora do PRONATEC em Santa Rita, Ana Paula Barbosa, afirma que as inscrições podem ser feitas somente no CRAS,

órgão responsável por gerir a capacitação. Segundo ela, as aulas variam entre duas a três vezes por semana e oferecem

outros beneficios aos alunos, além da gratuidade, "os cursos de desenhista da construção civil, almoxarife, eletricista predial de

baixa tensão, instalador de sistemas eletrônicos de segurança e agente de inspeção e qualidade. Esses cursos já foram

fechados com o governo e formando as turmas, eles já serão iniciados, Além da pessoa fazer o curso para ter uma melhora no

mercado de trabalho, esses cursos também oferecem vale-transporte, alimentação e material didático".

As inscrições podem ser feitas por mais de uma pessoa por família, sem restrição. Ana Paula cita que a capacitação é

direcionada para "a pessoa que tem renda familiar de até três salários mínimos e idade minima de 16 anos, mas para alguns

cursos, acima de 18, mas são somente algumas exceções, E outro ponto importante é que pode mais de uma pessoa da

mesma família fazer o curso".

O documento prioritário para a matrícula é o CPF, "nós vamos fazer a busca das pessoas interessadas em fazer esse curso,

Então elas vão procurar o CRAS, na rua José de Abreu, 209, bairro Maristela, munidas principalmente do CPF. A pessoa vai ter

que estar cadastrada no cadastro único do governo, mas aquí no CRAS a pessoa vai receber todas as orientações e se não

estiver cadastrada, nós vamos encaminhá-Ia para o órgão responsável", diz a gestora.

O horário das aulas será definido de acordo com as opções selecionadas pelos inscritos. As turmas podem ter entre 20 a 30

alunos e as aulas devem ser iniciadas após preenchimento completo das turmas,

Ana Paula acrescenta que o município pode receber mais seis cursos de qualificação gratuita, o que depende da demanda da

população, "O SENAI ainda nos passou uma relação de outros cursos e nós vamos buscar pessoas interessadas nesses

cursos, que seriam auxiliar adminístrativo, montador de paínéis elétricos, operador de computador, instalador de sistemas

eletrônicos, pedreiro e ajudante de obras". O CRAS possui um banco de vagas para os interessados, Os cursos devem ser

ministrados duas vezes por semana, com exceção da capacitação para pedreiro e ajudante de obras, que vai ocorrer de

segunda a sexta-feira em periodo integral, devido às aulas práticas,

O telefone para informações é o (35) 3471-1249.
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A palestra do PEP (Programa de Educação Previdenciária) do INSS (Instituto Nacional de Seguro Social) será realizada ás 13h,

da próxima quarta-feira (12), no Auditório da Incubadora Municipal de Empresas de Santa Rita do Sapuc1li. O objetivo é

informar a população sobre os beneficios durante a vida do contribuinte do INSS, como os auxilios, beneficios e posteriormente

• a aposentadoria. O evento foi solicitado pela Secretaria Muhicipal de Desenvolvimento Social e CRAS (Centro de Referência de

Assistência Social). A palestrante é a coordenadora regional do PEP em Poços de Caldas, Neiva Prado.

A assistente social do CRAS de Santa Rita, Ana Paula Barbosa, avisa que não é necessário fazer inscrição e a entrada é

gratuita. Ela explica que os temas abordados são todos os beneficios da previdência, todas as aposentadorias, auxilio-acidente,

auxilio-reclusão, auxilio-doença, a pensão por morte, o salário-maternidade, salário-família. "A Previdência Social informa toda

a população em relação a esses beneficios, como ter o acesso, quem tem o acesso, porque às vezes a população preocupa-se

muito com a aposentadoria e a partir do momento que a população é segurada da Previdência Social, ela já tem essa cobertura

tanto para ela, quanto para a família", comenta.

Em 2013 a agência do INSS de Pouso Alegre promoveu uma capacitação com o tema "Dissemínadores dos beneficios da

Previdência", na qual a equipe do CRAS de Santa Rita esteve presente. Ana comenta que a partir da capacitação eles

definiram que é importante trazer oferecer o conteúdo do PEP para as pessoas do município. "O CRAS tem como uma das

atribuições informar e orientar a população sobre todos os seus direitos. Então diante disso, nós identificamos nesse programa

• da Previdência Social, uma oportunidade de trazer profissionais diretamente da Previdência, da gerência de Poços de Caldas,

que vem informar a população sobre isso", diz a assistente social.

Ana afirma que durante o evento a população também pode esclarecer dúvidas sobre o INSS, "eles vão ter um momento de

explanação com o profissional da Previdência Social e vai ter o momento que a população vai poder tirar todas as suas

dúvidas. Inclusive, quando nós estávamos organizando o evento nós perguntamos sobre o periodo e o pessoal do INSS até

colocou que o período vaí depender do engajamento da partícipação da população".

A assístente social pede que a população compareça ao evento e acrescenta que quem tem interesse no tema e não puder ir,

pode enviar alguém da família para assistir a palestra. "É um evento gratuíto e nós convidamos toda a população. O horàrio que

a equipe da prevídência pôde vir é somente o horárío comercial, e muitas vezes as pessoas estão trabalhando, mas se tiver

alguma pessoa da familia que possa ter acesso a esse conhecimento e depois passar para outros membros da família é muito

importante essa participação."

A Incubadora Municípal de Empresas vai sediar a palestra no dia 12, às 13h. O endereço é avenida Francisco Andrade Ribeiro,

543, bairro Família Andrade.
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Os beneficiários do programa Bolsa Familia têm até o próximo dia 28 de junho para realizarem o acompanhamento de saúde

na unidade Materno Infantil, em Santa Rita. Os beneficiários têm que ir a unidade, no centro, com o número do Número de

Identificação Social (NIS) para atualizar os dados. O beneficio de quem não realizar o acompanhamento pode ser suspenso .•
Fontes: http://www.santaritadosapucai.ll1g.!!'ov.br/ e http://www.difusoraI550.coll1.br/

Aproveitamos para informar que será realizada no dia 13 de julho de 2013 no Auditório da

Incubadora Municipal de Empresas "Sinhá Moreira", a VIII Conferência Municipal de Assistência

Social, tendo como tema central: "Gestão e Financiamento para a Efetivação do SUAS".

Sendo o que nos apresenta para o momento, aproveito a oportunidade para reiterar os

protestos de elevada estima e distinta consideração.

• Atenciosamente,
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